



## ЗАДУМ ГОСПОДНІЙ НАВІКИ СТОЯТИМЕ

Псалми 32:1–22

*(11): А задум Господній навіки стоятиме, думки Його серця на вічні віки!*

### **1. Задум Господній навіки стоятиме (1–11)**

Псалмоспівець закликає нас хвалити Господа та радісно співати Йому, бо Він є Богом. Боже слово — джерело істини в цьому світі. Своїм словом, Своїм подихом Бог створив небеса і землю, зорі та море. Бог вірний, Він кохає правду й суд, Його незмінна любов наповнює усю землю. Ми маємо навчитись боятись та поважати Господа. Наміри людей і навіть цілих народів цілком залежать від Його волі. Божий задум стоятиме навіки.

### **2. Блаженний той люд, що Богом у нього Господь (12–22)**

Світська концепція благословення — це успіх та добробут. Але світським людям бракує справжньої надії. Що може врятувати їх життя в час голоду чи позбавити від смерті? Але блаженний той люд, що Богом у нього є Господь. Бог з небес споглядає на Свій народ. Його очі на тих, хто має страх Божий, хто вірить у Його незмінну любов.

**Молитва:** Господь, заміни мої марні світські надії істинною надією Твоєї незмінної любові. Допоможи мені роздумувати над Твоїм словом сьогодні.

**Одне слово:** ЗАДУМ ГОСПОДНІЙ НАВІКИ СТОЯТИМЕ



## ШУКАВ Я БУВ ГОСПОДА

Псалми 33:1–22

(4): *Шукав я був Господа, — і Він озвався до мене, і від усіх небезпек мене визволив*

**1. Шукав я був Господа,— і Він озвався до мене (1–10)**

Давид хвалить Господа і закликає нас разом возвеличити Його ім'я. Коли в його життя прийшли страхи й негаразди, він шукав Господа (4), приглядавсь до Нього (5), кликав (6) та боявся Його (7) — Господь відповів йому і врятував. В час негараздів ми схильні впадати в страхи та переживання, але ми можемо навчитись у Давида молитись, шукати Господа і приглядатись до Нього доки Він не відповість. Давид закликає нас покласти свої надії на Господа, і побачити який Він добрий (8).

**2. Діти, бійтеся Господа (11–22)**

Давид часто повторює вираз *“боятись Бога”*. Він розповідає про те, як ми маємо боятись Бога: потрібно берегтись від брехні, відступитись від злого і чинити добре, шукати миру й гнатись за ним. Бог споглядає й слухає праведних, Він близький до тих, хто має розбите серце. Але Він проти тих, хто робить зле, Він винищить їхню злу пам'ять із землі.

**Молитва:** Господь, я шукаю Тебе усім своїм серцем. Прошу, звільни мене від усіх моїх страхів. Я відступився від злого. Дякую за Твою обіцянку бути зі мною.

**Одне слово:** Я ШУКАЮ ГОСПОДА

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Нд
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	























































































**СПІВОМ ВДЯЧНИМ ЙОГО ВЕЛИЧАТИМУ!**

Псалми 68:1–37

*(31): І я піснею буду хвалити Ім'я Боже, співом вдячним Його величатиму!*

**1. Спаси мене, Боже (1–19)**

Іноді ми страждаємо через наші гріхи (6), буває, що страждання приходять без причини (5), а іноді, вони приходять просто тому, що ми є Божими людьми (8). Ісус страждав, тому що любив Бога і людей (10). Псалмист молиться, щоб його страждання не стали посоромленням для Божого народу (7). Сам він не сумнівається в Божій любові, тому просить у Бога сили і допомоги. Страждання в ім'я Ісуса дозволяють нам краще взнати Його.

**2. Ти знаєш наругу мою (20–30)**

Давид на власному досвіді взнав, що то таке, коли тебе відкидають; Ісус був знехтуваний і відкинений власним народом. Коли Божою любов'ю нехтують, тоді приходять гнів. Ісус виконав вірш 22, а Павло цитує вірші 23–24 (Рим. 11:9,10), щоб застерегти Юдеїв, які знехтували Божим Месією.

**3. Я піснею буду хвалити Ім'я Боже (31–37)**

Засмучене серце не може залишатись смутним, коли обертається до Господа в хвалі.

**Молитва:** Господь, навчи мене дякувати Тобі в будь-яких умовах.

**Одне слово:** СПІВОМ ВДЯЧНИМ ЙОГО ВЕЛИЧАТИМУ!

Series of horizontal lines for notes.



## ГОСПОДНЯ ПЕРЕМОГА

Псалми 67:1–36

*(2): Нехай воскресне Бог, і розпорошаться вороги Його, і нехай від лиця Його повтікають Його ненависники!*

**1. Бог перемагає і благословляє (1–11)**

Кожного разу, коли Ізраїльтяни згортали намети і рушали в подорож від гори Сінай до обіцяної землі, Мойсей повторював молитву, вимовлену в другому вірші. Бог розпорошив Своїх ворогів, але потурбувався про Свій народ. Він — Батько для сиріт, самотніх Він уводить до дому, в'язням Він дає справжню свободу. І тільки відступники мешкатимуть в пустелі власних гріхів.

**2. Бог перемагає Своїм словом (12–15)**

Бог перемагає Своїм словом. Він дає слово; і велика многота тих, хто провіщає його. Божі вороги почули і повтікали. Він дав перемогу Своему народу навіть тоді, коли вони просто спочивали між обійстями.

**3. Божа переможна хода (16–36)**

Велична гора Башанська із заздрістю дивиться на гору Сіонську, яку Господь обрав місцем Свого перебування. Ці вірші вказують на Ісуса, Який воскрес із мертвих і був вознесений на небо, щоб врятувати нас від нашого ворога сатани (19; Еф. 4:8). Наш Спаситель щоденно несе наші тягарі (20). Він розтрощить всіх Божих ворогів. Його переможна хода зворушує серце.

**Молитва:** Господь, прийди і оселися в мені, і дай мені перемогу в житті і смерті.

**Одне слово:** НАШ БОГ ДАЄ ПЕРЕМОГУ

ВСТУП ДО ПОСЛАННЯ СВЯТОГО АПОСТОЛА  
ПАВЛА ДО ФИЛИП'ЯН

Филипи були римською колонією і головним містом в Македонії. Головний шлях до Риму проходив через центр міста. Там жили юдеї, але не було синагоги. Дії 16:12–40 розповідають, як Павло відкрив церкви в Филипах. На березі річки він проповідував деяким жінкам, і через це на вернула Лідія. Це змінило напрямок світової історії. Християни Филип надавали активну матеріальну підтримку Павлові. Цей лист є місіонерським листом, в якому Павло дякує за підтримку і звітує про свою працю. Під час написання Павло знаходився під домашнім арештом у Римі. Та навіть пишучи з ув'язнення, він сповнений радістю і подякою. Тому цей лист названо *“Послання радості”*. Давайте пізнаємо секрет Павлової радості незалежно від обставин.

Короткий зміст:

1:1–11 Привітання, подяка і молитва;

1:12–30 Павлові кайдани спричинюють успіх Євангелії;

2:1–18 Наслідкування Христової покори;

2:19–30 Тимофій і Епафродит;

3:1–4:1 Переважне пізнання Христа;

4:2–9 Заклик до радості і молитви;

4:10–23 Подяка за дари і прикінцева подяка.





## ТЕ, ЩО СТАЛОСЬ МЕНІ

до Филип'ян 1:12–18

*(12): Бажаю ж я, браття, щоб відали ви, що те, що сталося мені, вийшло більше на успіх Євангелії*

### 1. Успіх Євангелії (12–14)

Павло бажав проповідувати Євангелію у Римі вільно, як римський громадянин. Але так сталося йому, що він знаходився під домашнім арештом. Та навіть це Господь використовував на успіх Євангелії. Павло навчав Євангелії всіх, навіть тих, хто стеріг його. Тому всім стало відомо про його кайдани за Христа. Внаслідок цього багато братів посмілишали та ще більше відважилися Слово Боже звіщати безстрашно.

### 2. Христос проповідується (15–18а)

Ув'язнення Павла призвело до того, що багато людей стали говорити про нього і про Євангелію Ісуса. Деякі, правда, проповідували з неправильних мотивів, та інші добровільно. Але Павло не турбувався про це. Він лише радів, що Христос проповідується, тому що проповідував не себе, але свого Господа і Спасителя Ісуса Христа. Павло радів, коли бачив, як Бог повертає неприємності на плідну перемогу.

**Молитва:** Господи, дай мені сміливість проповідувати Євангеліє Ісуса навіть у важких ситуаціях.

**Одне слово:** РАДІТИ, ЯК ХРИСТОС ПРОПОВІДУЄТЬСЯ





**БО ДЛЯ МЕНЕ ЖИТТЯ ТО ХРИСТОС**

до Филип'ян 1:19–26

*(21): Бо для мене життя то Христос, а смерть то надбання***1. Христос буде звеличений (19–20)**

Павло продовжує радіти, знаючи, що те, що сталося йому (його ув'язнення) зміниться на плідну перемогу і його звільнення. Він чекав й надіявся з цілою сміливістю, що Христос буде звеличений у його тілі, чи то життям, чи то смертю. Життям — через проповідь Євангелії, смертю ж — через перебування з Ісусом в Божому Царстві. Він лише молився мати повну сміливість, щоб завжди звеличувати Христа.

**2. Життя то Христос (21–26)**

Павло сказав: *“Бо для мене життя то Христос, а смерть то надбання”*. Він сказав це у в'язниці. Кому подобається перебувати у в'язниці? Але для Павла це не було важливим. Для Павла життям був Христос. Він жив для Христа і для Його слави, навіть перебуваючи у холодній в'язниці у Римі. Живучи для Христа, він вважав смерть за надбання, бо після життя на землі він з'єднається зі славним Христом.

**Молитва:** Господи, допоможи мені з вірою в воскресіння возвеличувати Ісуса і жити для Нього сьогодні.

**Одне слово:** ПРОСЛАВЛЯТИ ХРИСТА В МОЄМУ ТІЛІ СЬОГОДНІ









## ЛІПША БО МИЛІСТЬ ТВОЯ НАД ЖИТТЯ

Псалми 62:1-12

*(4): Ліпша бо милість Твоя над життя, й мої уста Тебе прославляють!*

### 1. Боже Ти Бог мій (1-6)

Давид був вигнанцем і жив в пустелі. Вороги полювали на нього і шукали його душі. Він перебував “в країні пустельній і вимучений без води”. Але він не відчаювався, не засмучувався і не прагнув людської втіхи й любові. Більше того, він щирим серцем жадав і прагнув Бога, і в святині приглядався до Нього, щоб бачити Його силу і Його славу. Дехто каже: “я не отримаю ніякої віддаки від служіння Богу”. Але Давид, скуштувавши Божої милості, яка краща за життя, навіть в пустелі славив Бога і був глибоко задоволений, ніби людина, що має вдосталь хліба.

### 2. Згадаю Тебе на постелі своїй (7-12)

Безсоння — це хвороба сучасних людей, також це джерело багатьох їхніх мук і печалей. Вночі, багато хто мучиться, тому що їхні голови та діла наповнені такими речами, про які навіть не говорять. Але Давид навіть через нічні видіння пригортався до Бога. Тому він міг співати і славити Бога в найтяжчі свої часи.

**Молитва:** Господь, допоможи мені згадувати Тебе на постелі моїй і взнати милість Твою, що ліпша за життя.

**Одне слово:** МИЛІСТЬ ТВОЯ ЛІПША НІЖ ЖИТТЯ

Lined area for notes.





**МОЄ ПРИСТАНОВИЩЕ В БОЗІ!**

Псалми 61:1–13

*(2,3): Тільки від Бога чекай у мовчанні, о душе моя, від Нього спасіння моє! Тільки Він моя скеля й спасіння моє, Він твердиня моя, — тому не захिताюся дуже!*

**1. Моя скеля й спасіння моє, Він твердиня моя (1–8)**

Усі люди прагнуть миру. Але в цьому світі так багато мандрівців, які, як Каїн (Бут. 4:14), ходять, не маючи спокою. Вони намагаються знайти заспокоєння серед людей. Але людина народжується корисливою. Люди роблять те, що їм вигідно: намагаються зіпхнути своїх конкурентів, устами благословляють, а в серці проклинають. Псалмист приходить до висновку, що не зможе знайти спокою в людях, але він знайде його в Богові, його скелі, його твердині і спасінні (3,7).

**2. Кожного часу надійтесь на Нього (9–13)**

Люди надіються на щось видиме, на інших людей та на гроші. Але людина не передбачувана, а грошолобство — корінь усього лихого (1Тим. 6:10). Отож ми не повинні покладатися на багатство, в усякий час ми маємо покладатися на Бога (8). Чому? По-перше, Бог сильний, а по-друге, Він любить нас. Якщо ми покладаємося на Бога в усякий час, Він віддячить нам згідно наших діл (13). Якщо ми надіємося на Бога, то знайдемо справжній мир.

**Молитва:** Господь, моя душа неспокійна, бо я надіюсь на речі, які не можуть дати мені мир. Допоможи мені знайти спокій лише в Тобі.

**Одне слово:** ТІЛЬКИ ВІД БОГА ЧЕКАЙ У МОВЧАННІ, О ДУШЕ МОЯ



## НА СКЕЛЮ МЕНЕ ПРОВАДЬ

Псалми 60:1–9

*(З): Я кличу до Тебе від краю землі, коли серце моє омліває! На скелю, що вища від мене, мене попровадь*

### **1. Хай я оселюся навіки в наметі Твоїм (1–6)**

Давид був царем, лідером і сильним воїном. Але він знав, що є скелі, недосяжні для нього. Давид просить підтримки у Бога: *“На скелю, що вища від мене, мене попровадь!”* В часи, коли його серце умлівало перед численними ворогами, Бог ставав йому сильною баштою. В тіні Його крил Давид знаходив пристановище. Незважаючи на те, що, як цар, Давид мав усе, він не надто сильно цінував своє становище та повагу, якою був оточений. Для нього ціннішою була спадщина тих, хто боїться Бога (6).

### **2. Буду співати я завжди про Ймення Твоє (7–9)**

Давид не зловживав становищем царя. Він молився, щоб Господь утвердив його в Божій присутності навіки. Він хотів практикувати Божу любов і вірність, і щоденно виконувати обітниць свої. Ми також повинні щоденно виконувати свої обітниць, дані Ісусу, бо Він — наш Цар, і Його царювання вічне.

**Молитва:** Господь, моє серце так легко умліває перед небезпеками. Але провадь мене на скелю, що вища від мене і допоможи мені виконувати обітниць, дані Тобі.

**Одне слово:** ІСУС — МОЯ СКЕЛЯ































## ОСЬ БОГ ПОМАГАЄ МЕНІ

Псалми 53:1–9

(6): *Ось Бог помагає мені, Господь серед тих, хто підтримує душу мою*

### 1. Спаси мене, Боже (1–5)

Саул заздрило Давиду і думав якби то його убити (1Сам. 23:13–29). За роки переховування в пустелі, Давид навчився залежати лише від Бога. Зараз він не знав що йому робити, отож кликав по допомогу до Господа. Життя у дикій пустелі стало часом Божих тренувань. Через те, що в своїх бідах Давид кликав до Господа, він виріс у внутрішньому чоловікові. Боже тренування допомогло йому стати великим царем і пастирем для свого народу.

### 2. Ім'я Твоє мене визволило (6–9)

Коли ми цілком покладаємось на Бога, Він завжди вірно допомагає. Давид взяв рятівну милість і допомогу Бога. Він ніколи не забував віддати Богу дар подяки і хвалити Того, Хто звільнив його від усіх його нещасть. Важкі проблеми — то добра нагода молитись. Боже спасіння — то гарна нагода хвалити Бога і дякувати Йому.

**Молитва:** Господь, дякую за те, що чуєш і відповідаєш на мої молитви, коли я кличу до Тебе усім своїм серцем. Допоможи мені принести тобі дар, який би виявив мою подяку.

**Одне слово:** БОГ ПОМАГАЄ МЕНІ І ПІДТРИМУЄ

## ВСТУП ДО КНИГИ ЕКЛЕЗІЯСТОВОЇ

“Еклезіяст” в перекладі означає “проповідник” чи “той, хто виступає перед зібранням”. Автором цієї книги вважають царя Соломона, якому Бог дав велику мудрість, честь та багатство. Навіть цариця Савська приходила, щоб послухати його мудрості. Цар Соломон звів величний храм, у нього було близько тисячі дружин. Він мав усе, чого можна бажати. Але він усвідомив, що без Бога матеріальні цінності та успіх не мають значення. Велика мудрість, знання, кохання — ніщо не може втамувати внутрішню спрагу людини.

Ключовим моментом та одночасно висновком книги є вірш 12:13: *“Підсумок усього почутого: Бога бійся, й чини Його заповіді, бо належить це кожній людині!”* Якщо під час вивчення цієї книги ми пам'ятатимемо цей вірш, то через кожен розділ почуємо невисловлену проповідь: світське життя без духовної його складової та без надії на небеса не має змісту. Світ не може задовольнити людину. Лише Бог щедро напоює наші душі, коли ми шукаємо Його та покладаємось на Нього.









































**БОГ, ЩО РОБИТЬ УСЕ**

Еклезіяст 10:1–11:6

(11:5): *Як не відаєш ти, яка то путь вітру, як кості зростають в утробі вагітної, так не відаєш ти чину Бога, що робить усе*

**1. Ніхто не знає, що станеться (10:1–20)**

Як мертві мухи псують і роблять смердючою запашну масть мироварника, так і незначна помилка губить мудрість і честь шанованої людини. Якась дрібниця може перекреслити всі досягнення чесності та працьовитості людини. Навіть доброго правителя можуть скинути, якщо він поставить на високі посади брехливих людей. Не має значення, як старанно ми працюємо або наскільки щирі, — ми можемо все зіпсувати дрібницею. Тому нам потрібна допомога Бога, Його благословення і прощення.

**2. Хліб свій пускай по воді (11:1–6)**

Жити вірою — означає бути готовим віддати. Ми повинні вчитися віддавати задарма, не чекаючи подяки. Будь-яка справа, зроблена заради Господа, не є марною. Але якщо ми будемо розраховувати, наскільки це вигідно чи не вигідно для нас, то так і не почнемо нічого робити. Прагнучи все зрозуміти перед тим, як присвятити себе Богу, нашому Творцеві, ми тільки даремно витрачаємо своє життя. З Божої благодаті народжуються діти, і по Божій благодаті посіяне насіння приносить рясний урожай.

**Молитва:** Господь, допоможи мені жити по Твоїй благодаті, а не за своїми розрахунками.

**Одне слово:** БОГ, ЩО РОБИТЬ УСЕ











## ПЕРШІСТЬ ХРИСТА

до Колосян 1:15–23

(19,20): *Бо вгодно було, щоб у Нім перебувала вся повнота, 20 і щоб Ним поєднати з Собою все, примиривши кров'ю хреста Його, через Нього, чи то земне, чи то небесне.*

### 1. Все Ним створено (15–18)

Хто Такий Ісус Христос? Він — образ невидимого Бога. У Нього є перевага і першість над всім творінням, тому що *“Ним створено все на небі й на землі, видиме й невидиме”*. Все створене Ним, і все тримається Їм. Також Він є главою Церкви, тому що Він став першим воскреслим з мертвих. Всякий, що належить Йому, воскресне разом з Ним. Ісус має першість у всьому.

### 2. Він — Бог примирення (19–23)

Богу було вгодно, щоб в Ісусі перебувала вся повнота. Через Його Кров, пролиту на хресті, Він примирив із Собою все. Колись, через непокірність розуму, спрямованого на зло, ми були ворогами Бога. Але через смерть Ісуса, ми примирені з Богом. Це гарна новина для всього творіння під небесами, це Божа істина. В Ісусі є вся повнота, Він — все для всіх. Все, що нам необхідно — це перебувати в євангельській вірі та надії.

**Молитва:** Господь, моя надія тільки в Тобі. Допоможи поставити Тебе на першому місці в моєму серці.

**Одне слово:** ВСЯ ПОВНОТА БОЖЕСТВА В ІСУСІ, НАДІЙСЯ НА НЬОГО

## ВВЕДЕННЯ ДО ПОСЛАННЯ ДО КОЛОСЯН

Павло написав цей лист до колоських християнам під час свого першого ув'язнення в Римській тюрмі (60 р. від Р.Х.). Колоси в той час були одним з міст середньої Азії (сьогодні Туреччина), розташованим між Ефесом і Егейським морем. Колоська церква була заснована Епафром (1:7). Сам Епафр увірував через проповідь Павла в Коринті. Він відвідав Павла в Римській тюрмі і розділив з ним теми молитви за своїх овечок в Колосах. Так з'явилося це послання.

Павло звеличує ім'я Ісуса Христа і вказує, що тільки в Ньому живе вся повнота. Це були саме ті слова, які потрібно було почути колоссянам. Справа в тому, що в церкву проникли деякі псевдо вчителі, вони посіяли насіння помилкової філософії, заснованої на людській мудрості. В результаті деякі віруючі були обмануті. Сьогодні багато християн обмануті помилковими філософіями і гуманізмом. Як і колоссяни, іноді ми потребуємо нагадування про те, що на відміну від різних людських навчань, в жертві Ісуса Христа є все, що нам необхідно.

Послання можна розділити на декілька частин:

1. Привітання та молитва (1:1–14)
2. Першість Христа (1:15–23)
3. *“У тому й працюю я”* (1:24–2:7)
4. Свобода у Христі (2:8–23)
5. Живіть свято (3:1–4:6)
6. Вітання (4:7–18)



